

Protokół nr V/15
obrad V sesji Rady Miejskiej Nidzicy
w dniu 26 lutego 2015 r.
w Sali Konferencyjnej nidzickiego Ratusza
Nidzica, pl. Wolności 1

Ad. 1 Otwarcie sesji Rady i przedstawienie porządku obrad.

Obrady V sesji Rady Miejskiej w Nidzicy kadencji 2014-2018 otworzył o godz. 10.00 Paweł Przybyłek Przewodniczący Rady Miejskiej w Nidzicy stwierdzając jednocześnie kworum, uprawniające Radę do podejmowania uchwał. Następnie przywitał wszystkich przybyłych na obrady.

Protokolowała Patrycja Lipner - pomoc administracyjna

W posiedzeniu uczestniczyło 19 radnych (zgodnie z listą obecności).

Nieobecna: Małgorzata Rzeźnik

Pan Burmistrz zaproponował zmianę do porządku obrad polegającą na wprowadzeniu do porządku obrad w pkt 8 ppkt 14 – projekt uchwały w sprawie ustalenia tygodniowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli, ppkt 15 – projekt uchwały w sprawie uchwalenia Kalendarza imprez kulturalno- sportowo-rekreacyjnych w Gminie Nidzica na rok 2015, ppkt 16 – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Nidzica do stowarzyszenia „Polskie Miasta Cittaslow”, ppkt 17 – projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wysokości, warunków oraz trybu przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie osób i rodzin, ppkt 18 – projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz szczegółowych zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat jak również trybu ich pobierania.

Przewodniczący Rady zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad w pkt 8 ppkt 19 - projekt uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Planowania, Budżetu i Finansów i w pkt. 8 ppkt 20 - projektu uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej.

Za wprowadzeniem do porządku obrad w pkt 8 ppkt 14 – projekt uchwały w sprawie ustalenia tygodniowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli głosowało

– 19 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały wprowadzono do porządku obrad.

Za wprowadzeniem do porządku obrad w pkt 8 ppkt 15 - projekt uchwały w sprawie uchwalenia Kalendarza imprez kulturalno- sportowo-rekreacyjnych w Gminie Nidzica na rok 2015 głosowało – 19 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały wprowadzono do porządku obrad.

Za wprowadzeniem do porządku obrad w pkt 8 ppkt 16 - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Nidzica do stowarzyszenia „Polskie Miasta Cittaslow” głosowało – 17 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 2

Projekt uchwały wprowadzono do porządku obrad.

Za wprowadzeniem do porządku obrad w pkt 8 ppkt 17 - projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wysokości, warunków oraz trybu przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie osób i rodzin głosowało – 19 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały wprowadzono do porządku obrad.

Za wprowadzeniem do porządku obrad w pkt 8 ppkt 18 - projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz szczegółowych zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat jak również trybu ich pobierania głosowało – 19 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały wprowadzono do porządku obrad.

Za wprowadzeniem do porządku obrad w pkt 8 ppkt 19 - projekt uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Planowania, Budżetu i Finansów głosowało – 17 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 2

Projekt uchwały wprowadzono do porządku obrad.

Za wprowadzeniem do porządku obrad w pkt 8 ppkt 20 - projekt uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej. głosowało – 17 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 2

Projekt uchwały wprowadzono do porządku obrad.

Przystąpiono do przyjęcia porządku obrad wraz z przegłosowanymi zmianami.

W głosowaniu brało udział 19 radnych

Za głosowało - 19 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

Porządek V sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji Rady i przedstawienie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Miejskiej.
3. Sprawozdanie z międzysesyjnej działalności Burmistrza Nidzicy.
4. Zgłaszanie interpelacji i wniosków.
5. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski.

6. Informacje radnych Rady Miejskiej o ich udziale w pracach stowarzyszeń, fundacji, rad:
 - a) Stowarzyszenie Gmin „Polskie Zamki Gotyckie” - Radny J. Kotwicki;
 - b) Rada Społeczna ZOZ – Radny T.Danielczyk;
 - c) Nidzicka Fundacja Rozwoju NIDA – Radny M.Kierzkowski;
7. Informacja o działaniach promocyjnych gminy Nidzica;
 8. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - 1) zmian w budżecie Gminy Nidzica na 2015 rok;
 - 2) wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego spółki Przedsiębiorstwa Usługowego Gospodarki Komunalnej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Nidzicy;
 - 3) umieszczania reklam na terenach, obiektach lub urządzeniach komunalnych oraz pobierania z tego tytułu opłat;
 - 4) powierzenia Burmistrzowi Nidzicy uprawnień do ustalania wysokości cen i opłat za korzystanie z Cmentarza Komunalnego w Nidzicy;
 - 5) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu korzystania z Cmentarza Komunalnego w Nidzicy;
 - 6) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości;
 - 7) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości;
 - 8) wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanych nieruchomości stanowiących własność Gminy Nidzica;
 - 9) wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nidzica;
 - 10) utraty mocy Uchwały Nr XLVI/461/2006 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 15 lutego 2006 r. w sprawie: podjęcia stanowiska o przeznaczeniu zaadoptowanych pomieszczeń na poddaszu Ratusza Miejskiego w Nidzicy;
 - 11) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość oraz na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy;
 - 12) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw na czas oznaczony do 3 lat, których przedmiotem są te same nieruchomości;
 - 13) ustalenia kryteriów rekrutacji i liczby punktów za poszczególne kryteria oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia stosowanych w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Nidzica.
 - 14) ustalenia tygodniowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli
 - 15) projektu uchwały w sprawie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Kalendarza imprez kulturalno- sportowo-rekreacyjnych w Gminie Nidzica na rok 2015
 - 16) projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Nidzica do stowarzyszenia „Polskie Miasta Cittaslow”
 - 17) zmiany uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wysokości, warunków oraz trybu przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie osób i rodzin
 - 18) zmiany uchwały w sprawie zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz szczegółowych zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat jak również trybu ich pobierania
 - 19) zmiany składu osobowego Komisji Planowania, Budżetu i Finansów
 - 20) zmiany składu osobowego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpowodzi.
9. Zapoznanie z wynikiem kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną..
10. Wolne wnioski.

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z IV sesji.

Protokół z IV sesji wynikiem głosowania

Za - 17 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 2

został przyjęty.

Ad. 3 Sprawozdanie z międzysesyjnej działalności Burmistrza Nidzicy

Pan Burmistrz Jacek Kosmala poinformował o wydarzeniach jakie miały miejsce w okresie międzysesyjnym:

29 stycznia o godzinie 19.30 w Nidzickim Ratuszu w Sali Konferencyjnej odbyły się konsultacje społeczne z mieszkańcami ulic Warszawskiej, Kościuszki, Sienkiewicza i Limanowskiego. W spotkaniu uczestniczył Burmistrz wspólnie z moim Zastępcą, Przewodniczącym Rady Miejskiej panem Pawłem Przybyłkiem oraz radnymi: panią Magdaleną Łączkowską, panem Robertem Stasiukiewiczem i panią Agnieszką Tańską. Na spotkaniu omawiane były plany inwestycyjne na najbliższy czas, natomiast mieszkańcy poruszali tematy i problemy z ich dzielnic. 30 stycznia Burmistrz z Zastępcą gościli w ratuszu Nadleśniczego i Sekretarza Nadleśnictwa Jedwabno. Tego samego dnia spotkali się z przedstawicielami Kościoła Chrześcijańskiego Baptystów. Również 30 stycznia spotkali się z inwestorem w sprawie firmy logistycznej. 1 lutego Burmistrz spotkał się z mieszkańcami miejscowości Kanigowo w sprawie kopalni żwiru, mieszkańcy złożyli protest odnośnie kopalni piasku i żwiru, zostali jednak poinformowani, że sprawa jest w toku. 2 lutego Burmistrz uczestniczył w posiedzeniu Zarządu Oddziału Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Nidzicy, które odbyło się w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Nidzicy na ulicy Kolejowej. 3 lutego wspólnie z Zastępcą zostali zaproszeni na spotkanie do Olsztyna przez Prezesa Warmińsko Mazurskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej pana Marka Karólewskiego. Omówiono pewne działania, przedstawiono oczekiwania, prezes specjalnej strefy przedstawił zamierzenia na najbliższe lata, zadeklarował szeroką współpracę i chęć pomocy. 4 lutego w Hali Widowiskowo Sportowej odbyło się spotkanie z Dyrektorami Szkół i pracownikami hali. 6 lutego spotkali się z inwestorem zajmującym się turbinami wodnymi, który chciałby rozpocząć działania na naszym terenie, Tego samego dnia gościli w Ratuszu profesora Małyszko. W spotkaniu uczestniczył również pan Hubert Domański Kierownik Archiwum Państwowego w Nidzicy, Paweł Bukowski Dyrektor Nidzickiego Ośrodka Kultury, Pan Jasiński. Spotkanie dotyczyło wydania tomików wierszy Gregoroviusa. (800 szt. tomików w 3 językach służyłyby jako promocja). 7 lutego odbyła się Zimowa Rejza. Rycerze z całej Polski zjechali do Nidzicy, by w murach zamku walczyć o laur zwycięstwa. Impreza była współorganizowana przez Bractwo Rycerskie Komturii Nidzickiej, Muzeum Bitwy pod Grunwaldem w Stębarku oraz Nidzicki Ośrodek Kultury. W tym samym dniu na nidzickim rynku odbyły się Zimowe Mistrzostwa Polski Strongman. To były pierwsze tego typu zawody w Europie, ściągnęły do naszego miasta czołówkę najsilniejszych ludzi w Polsce. Zawody wygrał aktualny Mistrz

Świata amatorów Mateusz Kieliszewski. Piotr Czapiewski i Marek Zalewski z Nidzicy wywalczyli znakomite II miejsce. Można było zobaczyć reprezentantów: Małopolski, Śląska, Dolnego Śląska, Pomorza, Wielkopolski, Kaszub oraz Warmii i Mazur. 9 lutego Zastępca Burmistrza uczestniczył w spotkaniu zorganizowanym przez Lokalną Grupę Działania „Brama Mazurskiej Krainy”. Spotkanie odbyło się sali w rycerskiej nidzickiego zamku. 11 lutego Burmistrz gościł pana Adama Jastrzębskiego Prezesa firmy Artistic Trade, która zajmuje się realizacją inwestycji zlokalizowanej przy ul. 1 Maja, będzie to Park Handlowy Mila (POLO MARKET), Powierzchnia 2500m², około 80-90 miejsc parkingowych. Planowane oddanie I połowa 2015r. 12 lutego Burmistrz z Zastępcą uczestniczyli w Zgromadzeniu Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna”. Na spotkaniu wybrano zarząd, pan Adam Grudkowski – został przewodniczącym Komisji Rewizyjnej. Tego samego dnia Burmistrz wziął również udział w posiedzeniu Zarząd Oddziału Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Nidzicy. 15 lutego około godziny 16:00 miał miejsce pożar poddasza budynku mieszkalnego na ulicy Sportowej. W akcji uczestniczyły miejscowe jednostki ratowniczo gaśnicze Komendy Powiatowej PSP Nidzica i jednostki ratowniczo gaśniczej PSP Działdowo, OSP Napiwoda oraz OSP Olsztynek. W sumie 7 zastępów straży pożarnej. Obecnie prowadzone są czynności przez Policję i Straż Pożarną polegające na ustaleniu przyczyny i okoliczności powstania pożaru. Prowadzone są także czynności przez ubezpieczyciela związane z ustaleniem wysokości szkód oraz rozmiaru odszkodowania. Z kolei PUGK wykonuje czynności polegające na usunięciu zgłiszcz oraz uporządkowaniu budynku i przygotowaniu pod remont. Z dwóch rodzin zamieszkujących budynek, jednej rodzinie, której lokal uległ zalaniu został zapewniony lokal zastępczy w postaci noclegu w hotelu na stadionie do czasu ukończenia remontu przez PUGK, a druga rodzina z uwagi na mniejsze szkody nie wymaga wykwaterowania i za złożeniem pisemnego oświadczenia wyraziła zgodę na dalsze zamieszkiwanie. Burmistrz wzorowo ocenił wszystkie jednostki, które uczestniczyły w akcji gaszenia pożaru. 15 lutego Zastępca Burmistrza wziął udział w Balu Karnawałowy dla najmłodszych, przygotowanym przez Zespół Obsługi Oświaty i Sportu. Impreza odbyła się w hali widowiskowo – sportowej. 16 lutego Zastępca Burmistrza jako członek komisji konkursowej Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna” uczestniczył w otwarciu ofert konkursowych na stanowisko Kierownika schroniska dla bezdomnych zwierząt w Tatarach. Konkurs został rozstrzygnięty, kierownikiem schroniska został Pan Roman Brzozowski – który od wielu lat prowadzi lecznicę dla zwierząt. 18 lutego Burmistrz wspólnie z Zastępcą gościli w ratuszu po raz drugi przedstawicieli firmy STRABAG. 19 lutego spotkali się członkami Zarządu Klubu Sportowego Start. Tego samego dnia o godzinie 17:00 w ramach konsultacji społecznych odbyło się spotkanie w Zespole Szkół nr 3 z mieszkańcami okręgów wyborczych 10 - 14. W spotkaniu uczestniczyliśmy razem z Zastępcą, przewodniczącym Rady Miejskiej Pawłem Przybyłkiem, oraz radnymi: panią Agnieszka Tańską, panią Magdaleną Łączkowską, panem Stanisławem Rabczyńskim, panem Andrzejem Ruś, panem Mieczysławem Szpejna oraz panem Waldemarem Pyrackim. 20 lutego na tej sali odbyło się spotkanie ze słuchaczami Nidzickiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku "Młodzi duchem". W spotkaniu uczestniczyli wspólnie z Zastępcą i Przewodniczącym Rady Miejskiej. 21 lutego Zastępca brał udział w uroczystych obchodach Dnia Myśli Braterskiej organizowanym przez harcerzy. W sali rycerskiej nidzickiego zamku odbyła się uroczysta gala, w której uczestniczyli harcerze, ich rodzice, przedstawiciele samorządu oraz

instytucji współpracujących z nidzickim hufcem. 23 lutego Zastępca spotkał się z Marszałkiem Województwa w sprawie inwestycji w ramach Cittaslow. Posiedzenie przedstawicieli Stowarzyszenia Miast Cittaslow oraz samorządu województwa poświęcone było omówieniu warunków realizacji projektów w obszarze sieci Cittaslow oraz możliwości ich wsparcia ze środków nowego RPO. Spotkanie odbyło się w Urzędzie Marszałkowskim. 24 lutego Burmistrz z Zastępcą spotkali się z kombatanami, w celu omówienia szczegółów uroczystości Narodowego Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych. 24 lutego w Sali widokowej nidzickiej Zamku odbyło się posiedzenie Zarządu Ekologicznego Związku Gmin Działdowszczyzna. Po spotkaniu członkowie zarządu odwiedzili schronisko dla bezdomnych zwierząt w Tatarach. 25 lutego odbyło się spotkanie z przedstawicielem firmy GHG, a także Burmistrz z Zastępcą wzięli udział w konferencji organizowanej przez Powiatowy Urząd Pracy, która odbyła się w sali rycerskiej nidzickiego zamku. Na konferencji obecna była pani Wice-Marszałek Wioletta Śląska-Zyśk. Konferencja skierowana była do przedsiębiorców z terenu powiatu nidzickiego, a głównym tematem były aktualne zagadnienia, istotne dla rozwoju przedsiębiorstw. Pierwsza część poświęcona była Funduszom Europejskim i możliwościom otrzymania wsparcia przez przedsiębiorców. Druga część to informacje na temat możliwości współpracy w skutecznym procesie aktywizacji zawodowej osób niepełnosprawnych. 26 lutego w ratuszu Burmistrz gościł panią Agatę Tyszkiewicz doradcę z kancelarii minister Joanny Kluzik- Rostkowskiej.

Ponadto od 8 stycznia do 5 lutego w każdym sołectwie Gminy Nidzica odbywały się spotkania sołeckie, podczas których mieszkańcy wybierali Sołtysów i Rady Sołeckie. W tym okresie od poniedziałku do czwartku odbywały się wybory jednocześnie dwóch sołectwach o tej samej godzinie tj 17:00. W jednym uczestniczył Burmistrz, a w drugim Zastępca. Udział w spotkaniach brali również przedstawiciele Rady Miejskiej z danego okręgu i pracownik urzędu, który pełnił rolę protokolanta. *(lista Sołtysów w Załączniku Nr 2)* Przez ten okres Burmistrz wspólnie z Zastępcą przyjmowali wielu mieszkańców ze swoimi problemami. Poza tym odbyli wiele spotkań wyjazdowych do mieszkańców, oglądali mieszkania, działki itp. (zlecenie kontroli przeciwpożarowej mieszkań i budynków komunalnych, brak wielkopowierzchniowych działek).

Radny Marek Kierzkowski w nawiązaniu do spotkania w Olsztynie z Markiem Karólewskim – prezesem Specjalnej Strefy Ekonomicznej zapytał na czym polegało naprawienie stosunków i co było wcześniej robione, że trzeba było te stosunki naprawić? Drugie pytanie, jeśli ma być budowana droga 604, na pewno będzie to pod koniec rozdania, czyli w roku 2019-2020?

Burmistrza Jacek Kosmala odpowiedział, że Urząd Marszałkowski ma zabezpieczone pieniądze na inwestycje w postaci przebudowy drogi 604, więc nie jest ona zagrożona.

Radny Marek Kierzkowski zapytał o realizację, czy przed przystąpieniem do przetargu czy pod koniec 2019 lub na początku 2020r. będą realizowane inwestycje?

Pan Burmistrz odpowiedział, że pierwsza będzie realizowana przebudowa drogi 545, która rozpocznie się najprawdopodobniej na początku 2016r. Po zakończeniu inwestycji, rozpocznie się przebudowa drogi 604 (Pani Wicemarszałek zapewnia, że Urząd

Marszałkowski ma pieniądze na przebudowę drogi 604), poza tym ta droga , jest drogą strategiczną, jeśli lotnisko w Szymanach ma być uruchomione w 2016r. to dojazd z Lidzbarka, Działdowa, Nowego Miasta będzie możliwy drogą 604, wobec tego jeśli chcą aby lotnisko zarabiał, droga ta musi być przebudowana. Wracając do pytania pierwszego Burmistrz odpowiedział, że nie był usatysfakcjonowany współpracą ze strefą ekonomiczną. Mówił, że podstrefa ekonomiczna przez wiele lat była bezużyteczna i nic się z nią nie działo, co nie było powodem do dumy. Dopiero w tej chwili współpraca jest nawiązana na prawidłowym poziomie. Strefa chce współpracować z Gminą , co wiąże się z możliwością pozyskania dużego inwestora, a nawet dwóch. Są to miejsca pracy w postaci 1000 osób. Burmistrz mówił o jednym problemie: miasto nie spełnia jednego warunku, a mianowicie nie ma gruntów, 20 i 50 hektarów, które te firmy chcą od Gminy. Pan Burmistrz mówił, że po wielu rozmowach ma zapewnienia, a mianowicie jeśli zgromadzimy takie grunty, nad czym pracuje doradca burmistrza Pan Andrzej Kamiński, odbędzie się spotkanie z właścicielami gruntów, które można odkupić lub może je odkupić strefa ekonomiczna. Strefa zajmie się przekształceniem w podstrefę ekonomiczną. Burmistrz mówił o tym, że pan prezes zadeklarował taką pomoc, pomoże taką firmę ściągnąć, poprzez szeroką współpracę, chce pomóc, czuje, że miasto jest przychylne, nie będzie protestów i negowania pewnych decyzji, chce aby wszyscy wykonywali to co do nich należy. Burmistrz zapewnił , że będzie jeździć, szukać, zachęcać.

Pan Marek Kierzkowski odpowiedział, że takie spotkania były z prezesem w poprzedniej kadencji i również były zapewnienia, jednak było inaczej, odpowiednie firmy lokalizowały się gdzie indziej, tam gdzie mieli wcześniej przygotowaną podstrefę, dobrze, że teraz zaczyna się coś dziać, ale był pewien okres przestoju i niepokoju, nie było od nich w tej sprawie pomocy.

Burmistrz odpowiedział ,że jego zadaniem i zastępcy jest dbanie aby ta strefa zaczęła żyć, jeśli ma tylko być bez korzyści, to nie zgadza się z tym, chce aby tam powstały zakłady i zrobi wszystko aby tak było. Są też pewne przełożenia polityczne, koleżeńskie, ale Burmistrz mówił o tym, że nie odpuści i będzie szukał takich źródeł i takich dojsć żeby powstały te zakłady, nie będzie to łatwe, od czegoś trzeba zacząć, trzeba być systematycznym a efekty będzie widać za jakiś czas. Ludzie chcą rozmawiać, chcą pomóc i dlatego Burmistrz dzieli się ze wszystkimi takimi informacjami.

Zastępca Burmistrza Leszek Śpiewak dodał, że w województwie warmińsko – mazurskim mają powstać tzw. dwie strefy aktywności gospodarczej(sagi) warunkiem jest bliskość przy trasie S7. Jeśli chodzi o Nidzice budowa drogi do Wielbarka jest na tzw. liście rezerwowej, ma być przeniesiona jako pierwsza do realizacji, prawdopodobnie w 2018r.

Leszek Peplowski zapytał o dalsze plany przebudowy drogi 545, czy jej budowa będzie kontynuowana poza granicami miasta, a także o spotkanie z zarządem STARTU, czy to było luźne spotkanie robocze, czy były jakieś wnioski, decyzje?

Burmistrz powiedział, że budowa drogi 545 zakończy się na terenie miasta Nidzica, nie ma dalszej informacji jeśli chodzi o drogę do Napiwody, Jedwabno, Szczytna. Spotkanie z

zarządem STARTU miało charakter roboczy. Głównie chodziło o finansowanie, dalsze działanie klubu, powołanie trenera dla juniorów młodszych, rozmawiali o roli pana Andrzeja Ruś w tej sprawie.

Radny Stanisław Rabczyński uzupełnił wypowiedź związaną z przebudową drogi 545. Według informacji, którą otrzymał, droga będzie zaprojektowana i zrealizowana ma być budowa ścieżki rowerowej.

Burmistrz potwierdził tą wiadomość.

Radny Tadeusz Danielczyk zapytał o spotkanie z Nidzicką Grupą Działania.

Leszek Śpiewak odpowiedział, że spotkanie odbyło się na zamku, miało na celu omówienie perspektywy finansowania na lata 2014-2020 i miejsca grup działania, w nowym podziale środków, w nowym funkcjonowaniu dofinansowania LGD będzie mieć inne działanie, część środków będzie rozliczały lokalne grupy działania, jeżeli chodzi o mniejsze projekty nie trzeba będzie ich rozliczać w Olsztynie, ma być łatwiej.

Ad. 4 Zgłaszanie interpelacji i wniosków.

Radny Leszek Pełowski Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Budownictwa, Mieszkalnictwa i Ochrony Środowiska odczytał wnioski zgłoszone podczas posiedzenia w dniu 20 lutego 2015 r.:

1. Komisja wnioskuję by grunty przylegające do budynków mieszkalnych będących własnością wspólnot po przeprowadzeniu konsultacji sprzedać lub wydzierżawić.
2. Z uwagi na najmniejszy skład osobowy Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Budownictwa, Mieszkalnictwa i Ochrony Środowiska wnioskuję do radnych rady miejskiej o zgłaszanie akcesu uczestnictwa w powyższej komisji .

Kolejno wniosek Komisji Oświaty, Kultury, Sportu Turystyki, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Polityki Prorodzinnej przedstawił Przewodniczący Stanisław Rabczyński.

Komisja wnioskuję o poparcie stanowiska Koalicji Polska Wolna od GMO dot. organizmów genetycznie modyfikowanych. Drugi wniosek dotyczy poparcia stanowiska Ogólnopolskiego Porozumienia Organizacji Samorządowych w sprawie zmian zapisów w ustawie z dnia 10 kwietnia 1997r. Prawo energetyczne, w części regulującej zasady finansowania przed gminy oświetlenia dróg publicznych.

Radny Tadeusz Danielczyk Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpowodzi wnioskuję o:

1. Wykonanie remontu drogi powiatowej Orłowo -Likusy-Brzeźno Łyńskie w porozumieniu z Nadleśnictwem Nidzica.
2. Komisja wnioskuję by w ramach uwalniających się środków w budżecie na 2015r. przygotować dokumentację projektową na wykonanie oświetlenia tj. postawienie 3-4 słupów w Wietrzychowie.
3. Komisja wnioskuję o rozpatrzenie możliwości doświetlenia ul. 11 Listopada, poprzez założenie wysięgnika dwuramiennego wraz z oprawą.
4. Komisja wnioskuję by Rada wytypowała przedstawicieli do Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

5. Komisja zwraca się z prośbą o przedstawienie projektu organizacji ruchu, objazdów na czas remontu dróg wojewódzkich nr 545 i 604.
6. Rozpatrzenie możliwości postawienia wiat na przystankach kolejowych w miejscowościach Dobrzyń i Bujaki, które zapewnią ochronę przez złymi warunkami atmosferycznymi dla pasażerów korzystających z usług PKP.

Radny Adam Grudkowski Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów poinformował, że Komisja nie wnosi żadnych wniosków.

Ad. 5. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski

Radny Stanisław Rabczyński neguje przedstawioną strategię rozwoju Gminy Nidzica na lata 2014-2022 i zgadza się z opinią Pana Margola, radnemu nie podoba się ten dokument, pytał czy można coś zmienić, ile kosztował Gminę ten dokument a także kto się tym zajmował i współpracował?

Zastępcą Burmistrza Leszek Śpiewak odpowiedział, że na najbliższym spotkaniu (zaproszony został również p. K. Margol) będą rozmawiać na temat strategii, nie jest to sprawa zamknięta.

Radny Robert Stasiukiewicz zapytał o rozdysponowanie 100tys. przez ZOOiS (odnośnie artykułu z „Głosu Nidzickiego”) chciałby się dowiedzieć jak to wygląda? dlaczego ZOOiS nie zajmuje się tylko dokumentacją, tylko również podziałem środków?

Burmistrz odpowiedział, że są to pieniądze przeznaczone na organizacje pozarządowe, w tej chwili zdecydował się przenieść pewne obowiązki dotyczące organizowania, przeprowadzania konkursów do ZOOiSu, w związku z tym ZOOiS poinformował, że są takie pieniądze i organizacje mogą przystępować do konkursu, natomiast o podziale tych pieniędzy zadecyduje komisja, która zostanie wyłoniona, będą to przede wszystkim przedstawiciele organizacji pozarządowych.

Małgorzata Sawicka poinformowała, że osobą decydującą w kwestii przyznawania dotacji jest Burmistrz. Organizacje wniosek mogą składać kilka razy, jeśli to nie jest to samo zadanie, Dodatkowo Burmistrz może powołać ciało doradcze, jednak decyzja ostateczna należy do niego.

Radny Robert Stasiukiewicz zapytał o koszty komornicze w związku ze zwolnieniem Pana Wiktora Jaworskiego, co się wiązało z tym, że koszty komornicze musiały być zwrócone?

Burmistrz wtrącił, że odpowiedź na to pytanie nastąpi po sesji.

Przewodniczący ogłosił 5 min. przerwę.

Po przerwie.

Ad. 6. Informacje radnych Rady Miejskiej o ich udziale w pracach stowarzyszeń, fundacji, rad, przedłożone zostały w formie pisemnej przez:

- a) Stowarzyszenie Gmin „Polskie Zamki Gotyckie” – radny J. Kotwicki
- b) Rada Społeczna ZOZ – radny T. Danielczyk
- c) Nidzicka Fundacja Rozwoju NIDA – radny M. Kierzkowski

Nie było pytań.

Ad. 7. Informacja o działaniach promocyjnych gminy Nidzica – radni otrzymali materiały na sesję w formie pisemnej.

Nie było pytań.

Ad. 8. Podjęcie uchwał w sprawach:

Autopoprawka dot. zabezpieczenia 60 tys. na podpisanie umowy o współpracy z fundacją Marcina Gortata, który przyjedzie w lipcu na Dni Nidzicy. Zmiany polegają na tym, żeby zmniejszyć pewne wydatki bieżące. Pani skarbnik Wiesława Rozmus mówiła, o tym, aby w dziale Obsługa Długu Publicznego środki w rozdziale 757 02 par. 811 z końcówką 0 na odsetki od obligacji, zdjąć 30tys zł., w Edukacyjnej Opiece Wychowawczej w ramach środków zabezpieczonych na stypendia, zmniejszeniu uległaby też kwota 30 tys. złotych. Kwoty które pozostaną są adekwatne do planu i wykonania zadań. Kwota 60tys. zwiększyłaby wydatki w dziale Kultura fizyczna, dział 926, rozdział 926 95 pozostała działalność, na zakup usług pozostałych w celu podpisania tej umowy. Ta zmiana spowoduje, że w załączniku 2a, o te kwoty 30,30 i 60 tys. zł. ulegną zmiany kwoty w działach kolumny pod zmian. W treści uchwały nie ma zmian.

Radny Józef Kotwicki poprosił o przybliżenie informacji dot. 60 tys. zł. związanych z przyjazdem Marcina Gortata, na co zostaną przeznaczone te pieniądze?

Radny Tadeusz Danielczyk zapytał czy to jest koszt stałej współpracy fundacji, czy są to kontakty jednorazowe czy wieloletnie?

Radna Agnieszka Tańska zwróciła uwagę, że na ten cel zdjęto 30tys zł. z pomocy materialnej dla uczniów i stypendiów, jej zdaniem jest to duża kwota jeśli chodzi o pomoc dla dzieci.

Burmistrz odpowiedział: 60tys zł. jest to kwota brutto, wydatki na sport miały być zwiększone, i tak w przyszłości będzie, aby wesprzeć różne działalności w mieście. 30tys zł. są to pieniądze zabezpieczone przez ZOOiS, reszta to 20tys. zł. Jeśli chodzi o Rade i nasz budżet, te pieniądze są również z paragrafu kultura fizyczna i sport. Burmistrz wyjaśnił, że Pan Gortat nie bierze ani złotówki z tych pieniędzy dla siebie, są to koszty, uczestnicy dostaną ok 30tys w postaci koszulek, piłek, materiałów, dzięki temu Nidzica będzie miała reklamę na całą Polskę. Nie bez kozery spotkanie odbędzie się w Dni Nidzicy, przyjedzie tu wiele ludzi z całej Polski, zarejestruje się wiele dzieci i młodzieży, dla Nidzicy będą to duże korzyści, tych ludzi będzie dużo więcej, zapełnią się hotele, restauracje, Burmistrz podkreślał, że Nidzica będzie reklamowana przez największe nośniki w Polsce. Zastępca Burmistrza Leszek Śpiewak dodał, że ta kwota miała być wyższa, jednak podczas spotkania wynegocjowali niższą, pan Gortat przeprowadzi dwa treningi, dla 135 dzieci, każdy z

uczestników otrzyma piłkę i strój koszykarski z logo gminy Nidzica, takie same koszulki będą rozdawane na każdej imprezie w całym kraju, gimnazjaliści - 60 osób, otrzymają również piłki i stroje.

Pan Gortat przyjedzie z jeszcze jednym zawodnikiem i trenerem. Panowie skorzystają z noclegu w naszych okolicach, impreza ma trwać w dniach od 9-10 lipca do 18 lipca br. Fundacja ma swoich sponsorów, miasto może pomyśleć o sponsorach lecz jednym warunkiem jest to, że nie mogą to być sponsorzy konkurencyjni co do sponsorów Pana Gortata.

Burmistrz Jacek Kosmala wracając do pytania radnej Agnieszki Tańskiej dodał, że stypendia dla dzieci nie są zagrożone, są to tylko przesunięcia techniczne. Mówił o tym, że dzieciom coś się należy, to będzie wydarzenie na skalę kraju, specjalna komisja, jeździła oglądała hale, była pod wrażeniem, i nie wierzyła, że hala widowiskowo-sportowa ma 5 lat, a jest w tak dobrym stanie. Jeśli chodzi o województwo Warmińsko - Mazurskie Nidzica może czuć się wyróżniona.

Radna Agnieszka Tańska zapytała o bilet wstępu na imprezę, ile będzie kosztował i czy wcześniej będzie możliwość zakupu.

Dyrektor ZOOiS Małgorzata Sawicka odpowiedziała że jest to wstęp wolny, fundacja nie pobiera żadnych opłat część pieniędzy zostawia w Nidzicy, ponieważ razem z panem Gortatem przyjeżdża 21 osób, które będą nocować na miejscu, w naszym zamiarze jest żeby kontakt był podtrzymywany, należało uzasadnić dobrze dlaczego chcemy tą wizytę i co zrobiliśmy jeśli chodzi o upowszechnianie kultury fizycznej, to wszystko złożyło się na końcowy efekt, Pani dyrektor wspomniała o zaproszeniu Lary Szymańskiej, lecz terminy są zbieżne i jest to niemożliwe.

Radna Agnieszka Tańska zapytała o to czy dzieci będą się zapisywać do udziału w treningach, czy kto pierwszy ten lepszy?

Małgorzata Sawicka powiedziała że dla naszych dzieci jest zarezerwowana pewna ilość miejsc, dzieci będą mogły się zalogować w specjalnym systemie, oczywiście osoby z naszej miejscowości będą miały pierwszeństwo.

Przewodniczący Paweł Przybyłek poprosił o przystąpienie do głosowania.

1/ Autopoprawka nr 1 do projektu uchwały nr 1

Na głosujących 19 radnych za podjęciem autopoprawki głosowało- 19

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Autopoprawkę przyjęto jednogłośnie.

2/ zmian w budżecie Gminy Nidzica na 2015 rok;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 17

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 1

Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr V/44/2015 w sprawie zmian w budżecie Gminy Nidzica na 2015 rok.

3/ wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego spółki Przedsiębiorstwa Usługowego Gospodarki Komunalnej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Nidzicy
Na głosujących 19 radnych uprawnionych za podjęciem uchwały głosowało – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr V/45/2015 w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego spółki Przedsiębiorstwa Usługowego Gospodarki Komunalnej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Nidzicy

4/ umieszczania reklam na terenach, obiektach lub urządzeniach komunalnych oraz pobierania z tego tytułu opłat;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 17

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 2

Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr V/46/2015 w sprawie umieszczania reklam na terenach, obiektach lub urządzeniach komunalnych oraz pobierania z tego tytułu opłat;

5/ powierzenia Burmistrzowi Nidzicy uprawnień do ustalania wysokości cen i opłat za korzystanie z Cmentarza Komunalnego w Nidzicy;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 16

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 3

Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr V/47/2015 w sprawie powierzenia Burmistrzowi Nidzicy uprawnień do ustalania wysokości cen i opłat za korzystanie z Cmentarza Komunalnego w Nidzicy;

6/ zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu korzystania z Cmentarza Komunalnego w Nidzicy;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 17

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 2

Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr V/48/2015 w sprawie: zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu korzystania z Cmentarza Komunalnego w Nidzicy

7/ wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 18

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr V/49/2015 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości;

8/ wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 19

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr V/50/2015 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości;

9/ wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanych nieruchomości stanowiących własność Gminy Nidzica;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 19

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr V/51/2015 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanych nieruchomości stanowiących własność Gminy Nidzica;

10/ wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nidzica;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 18

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 1

Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr V/52/2015 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nidzica;

11/ utraty mocy Uchwały Nr XLVI/461/2006 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 15 lutego 2006 r. w sprawie: podjęcia stanowiska o przeznaczeniu zaadoptowanych pomieszczeń na poddaszu Ratusza Miejskiego w Nidzicy;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 19

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr V/53/2015 w sprawie utraty mocy Uchwały Nr XLVI/461/2006 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 15 lutego 2006 r. w sprawie: podjęcia stanowiska o przeznaczeniu zaadoptowanych pomieszczeń na poddaszu Ratusza Miejskiego w Nidzicy;

12/ wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość oraz na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 18

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 1

Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr V/54/2015 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość oraz na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy;

13/ wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw na czas oznaczony do 3 lat, których przedmiotem są te same nieruchomości;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 19

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr V/55/2015 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw na czas oznaczony do 3 lat, których przedmiotem są te same nieruchomości;

14/ustalenia kryteriów rekrutacji i liczby punktów za poszczególne kryteria oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia stosowanych w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Nidzica;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 19
 Przeciw - 0
 Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr V/56/2015 w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji i liczby punktów za poszczególne kryteria oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia stosowanych w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Nidzica;

15/ustalenia tygodniowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 19
 Przeciw - 0
 Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr V/57/2015 w sprawie ustalenia tygodniowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli;

16/ uchwalenia Kalendarza imprez kulturalno-sportowo-rekreacyjnych w Gminie Nidzica na rok 2015

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 19
 Przeciw - 0
 Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr V/58/2015 w sprawie uchwalenia Kalendarza imprez kulturalno-sportowo-rekreacyjnych w Gminie Nidzica na rok 2015

17/ wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Nidzica do stowarzyszenia „Polskie Miasta Cittaslow”

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 19
 Przeciw - 0
 Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr V/59/2015 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Nidzica do stowarzyszenia „Polskie Miasta Cittaslow”

18/ zmiany uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wysokości, warunków oraz trybu przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie osób i rodzin

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 19
 Przeciw - 0
 Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr V/60/2015 w sprawie zmiany uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wysokości, warunków oraz trybu przyznawania i zwrotu zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie osób i rodzin

19/ zmiany uchwały w sprawie zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz szczegółowych zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat jak również trybu ich pobierania

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 19
 Przeciw - 0
 Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr V/61/2015 w sprawie zmiany uchwały w sprawie zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz szczegółowych zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat jak również trybu ich pobierania

20/ zmiany składu osobowego Komisji Planowania, Budżetu i Finansów

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 15

Przeciw - 3

Wstrzymało się od głosu - 1

Rada Miejska w Nidzicy Podjęła Uchwałę Nr V/62/2015 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Planowania, Budżetu i Finansów

21/ zmiany składu osobowego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 12

Przeciw - 4

Wstrzymało się od głosu - 3

Rada Miejska w Nidzicy Podjęła Uchwałę Nr V/63/2015 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej

Przewodniczący ogłosił 5 min. przerwę.

Po przerwie.

Ad. 9. Zapoznanie z wynikiem kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną.

Informację Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Nidzicy o wynikach kontroli w Przedszkolu nr 4 Kraina Odkrywców przedstawiła Agnieszka Tańska – Przewodnicząca Komisji

Przedmiotem była kontrola w zakresie gospodarności, porządku i bezpieczeństwa, w tym analiza list dzieci przyjętych do przedszkola na rok szkolny 2014/2015 oraz oczekujących.

Komisja Rewizyjna zapoznała się z procedurą przyjmowania dzieci do przedszkola i harmonogramem rekrutacji dzieci w roku szkolnym 2014/2015 oraz z protokołem z posiedzenia Komisji Rekrutacyjnej z dnia 28 kwietnia 2014 r. i wysłuchała wyjaśnień dyrektora na temat aktualnej sytuacji przedszkola. 170 dzieci spełniło kryteria przyjęć do przedszkola, 168 osób potwierdziło wolę uczęszczania dziecka do przedszkola. Z list dzienników wynika, że do przedszkola uczęszcza 175 dzieci. Utworzonych jest 7 oddziałów przedszkolnych: 2 grupy – 3 latków, 2 grupy – 4 latków i 3 grupy – 5 latków. Nie stworzono grupy dzieci sześciolletnich ze względu na zbyt małą liczbę chętnych. Do grupy dzieci 3 letnich zakwalifikowano 4 dzieci z rocznika 2012, które spełniają kryteria zawarte

w Regulaminie rekrutacji i do 1 września 2014 r. ukończyły 2,5 roku. Kadra przedszkolna korzysta ze szkoleń i jest dofinansowywana do studiów podyplomowych. W czasie oględzin przedszkola stwierdzono we wszystkich salach nowo wyremontowane łazienki, dostosowane do potrzeb dzieci. We własnym zakresie pomalowano elewację przedszkola zapewniając pracownikom wszelkie warunki bezpieczeństwa. Na bieżąco przeprowadzane są kontrole w zakresie bezpieczeństwa i żywienia.

Po zapoznaniu się z przedstawioną dokumentacją oraz wyjaśnieniami Dyrektora Przedszkola nr 4 Kraina Odkrywców w Nidzicy Komisja Rewizyjna nie stwierdziła uchybień w zakresie objętym kontrolą.

Protokół z kontroli został umieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego.

Ad. 10. Wolne wnioski

Radny Stanisław Rabczyński zawnioskował o przygotowanie dwóch stanowisk Rady Miejskiej w sprawach: poparcia stanowiska Koalicji Polska Wolna od GMO dot. organizmów genetycznie modyfikowanych i poparcia stanowiska Ogólnopolskiego Porozumienia Organizacji Samorządowych w sprawie zmian zapisów w ustawie z dnia 10 kwietnia 1997r. Prawo energetyczne, w części regulującej zasady finansowania przez gminy oświetlenia dróg publicznych przez Wydziały merytoryczne Urzędu.

Radny Waldemar Pyracki zgłosił wniosek o zwiększenie liczby koszy na śmieci, nie tylko na ulicach głównych ale również na osiedlach.

Pan Mirosław Galicki sołtys Łysakowa zawnioskował o zorganizowanie spotkania z mieszkańcami wsi, w celu omówienia spraw związanych m.in z lokalizacją siłowni wiatrowych.

Wobec wyczerpania porządku obrad
Przewodniczący Rady zamknął V sesję Rady Miejskiej w Nidzicy.

Sesja zakończyła się o godz. 14³⁰.

Protokolowała:

*Patrycja
Ripke*

Przewodniczył:

*PRZEWODNICZĄCY
Rady Miejskiej*

Paweł Przybyłek